

江苏首位“农民工”人大代表昨选出

昨天下午3点,江苏省首位“农民工”人大代表在江阴市周庄第三选区产生。37岁的“农民工”杨进以7582票当选为江阴市人大代表。据悉,像杨进这样的“农民工”人大代表,在这次江苏县乡两级人大代表的换届选举当中,预计将会产生20位左右。



杨进作为江苏省首位“农民工”人大代表在江阴市周庄第三选区产生,右一为杨进。 袁宁 摄

选民走进小帐篷里秘密写选票

昨天早晨7点多,62岁的吴仁才就揣着自己那张紫红色的选民证出了门,他要赶去设在三房巷幼儿园内的选民投票站投票。“这些候选人我都认识了,选哪个当代表,心里早就想好了。”不过,从工作人员手中接过选票以后,他却站在一顶白色的小帐篷前排起了队。记者注意到,这个白色的帐篷门口贴了一张红色的字条:秘密写票处。帐篷里面摆了一桌一椅,一位选民正伏在桌前,认认真真的对着选票上的名字画圈,只留给排在他身后的选民们一个背影。

昨天是江阴市的选举日,从昨天开始,江阴市的选民将在5天之内依法选举产生373名市人大代表和1249名镇人大代表。这样秘密写票的“小帐篷”,每个选区都会设置几个。

当选人大代表眼睛也“出汗”

73岁的赵川度,刚把选票拿到手里,就迫不及待地掏出笔,一边走一边在自己“中意”的候选人的名字旁画圈。“我投了杨进一票,虽说他是外来务工的,可在这儿呆了十几年了,认真负责,我们信得过他。”

“朱民阳,7999票;卞平刚,7963票;杨进,7582票……”听到这里,坐在选举大会第一排的杨进紧紧交叉在一起的右手终于放松下来。7582票!这意味着他当选了。

朱民阳是无锡市委常委、江阴市委书记,卞平刚是三房巷村党委书记兼村委会主任,跟这两位“领导”一起参加“竞选”,杨进显得有些紧张。杨进是盐城东台人,但是在江阴打工14年后,他只是个外来打工者,从普通的操作工干起,现在是三房巷集团公司一个小小的车间班长,手底下有40多个工人,

负责管理从配布到成布整个染色过程。

从投票、唱票到统计选票,杨进一直紧皱着身子坐在椅子上,不说话也不笑。“脸上出汗,这里也有点儿。”选举结束以后,杨进指着自己的眼睛告诉记者,这个37岁的汉子眼圈红了。“我是一名外来民工,在第二故乡当选人大代表我很激动,我一定不辜负选民对我的期望,履行好人大代表的职责,多为选民办实事。”

江苏将产生约20名“农民工”代表

“江阴有50万‘农民工’,选举‘农民工’当人大代表,这是第一次。”江阴市人大常委会副主任王一飞介绍说,江阴此次的市镇人大代表换届选举中,共有4个“农民工”正式代表候选人。这里统计的“农民工”,专指那些以农民身份来到江阴工矿企业打工、同时亦有暂住证的外来打工者。

按照国家人大代表选举的有关文件精神,农民工多的地方,应有农民工代表,江苏省在布置本次人大代表换届选举工作时,特地对苏、锡、常等农民工集中区提出了明确要求,每一个县至少要有个农民工代表。据了解,此次江苏省县(市)乡(镇)两级人大代表的换届选举当中,预计将会产生大约20位“农民工”人大代表。

江苏省人大常委会选举工作委员会委员、省人事代表联络委员会副主任孙兆庭表示,“通过直选农民工作为人大代表,实际上是通过保障农民工的政治权利来实现农民工的经济、文化等各方面权益。以后,‘农民工’群体就可以直接表达他们的愿望和需求,人民代表大会上应该有农民工的声音。同时,不管是市委书记还是农民工,只要有履职能力的人都可以参选人大代表,这也体现了一种平等。”

见习记者 张淑娟

开通首日鲜有市民问津,多家银行称未接到通知

跨行通存通兑“叫好不叫座”

记者昨日上午在新街口多家银行采访了解到,首日开通的跨行通兑业务并没有引起太多市民的关注,而工行、中行、交行等一些银行表示,目前这项业务暂时还不能办理。业内人士认为,“跨行通兑”业务很可能会因为手续费过高,而叫好不叫座。

[现状]

南京多家银行昨天还不能办理

昨天上午记者以客户身份在新街口多家银行了解跨行通兑业务开户情况,结果发现,好几家银行称尚未接到通知或是协议未到,暂时还不能办理。

记者先是来到新街口一家工行网点,当记者到柜面要求办理跨行通兑业务时,一位工作人员甚至没搞清楚,我们工行早就通存通兑了。”当她得知记者咨询的是跨行通兑时,她很疑惑地问:那好像是北京开通的吧,南京没听说过。”

记者接着来到新街口一家交行网点,当记者表示自己的房贷在交行想办跨行通兑业务时,一位工作人员跟记者解释:我们的凭证还没到,暂时办不起来,好像到哪家银行办理业务时再签

协议吧,说实话,我们现在还没看到凭证,我们还真搞不清楚具体怎么办。”

新街口一中行的大堂经理告诉记者,他们上午好像试过跨行通兑系统,但是没有成功,所以暂时也办不了。

[遇冷]

半天内记者还是第一位咨询客户

不仅多家银行昨天尚未开通跨行通兑业务,就在已经开通该项业务的一些银行,这项新业务也遭受市民冷落。

记者昨天在新街口一家农行网点内发现了关于个人支付系统通兑的公告,记者赶紧找到一位工作人员进行咨询,这位工作人员很惊奇地说:“快半天下来了,你还是第一个来问的呢。”当记者表示想开办跨行通兑,方便以后还房贷,这位工作人员称,如果要办,马上就可以办,但是建议记者还不如开通网银直接在网上还款呢,这个跨行通兑收费很高的,我们收费要上浮100%,比如查询,如果查一次规定要收10元,那我们上浮100%就要收20元。”她还向记者坦言,其实跨行通兑是人行要求的,但是作

为业内人士,她并不看好这项业务,你说现在哪家银行不排队啊?再说真正跨行办这些业务肯定要比本行办这些业务花费的时间更长,这样一来,速度不又慢下来了么,还不是要排队?”

昨天招行南京分行营业部也在大厅内贴出了个人支付系统通兑的公告,招行一位工作人员告诉记者,已经可以到柜面办理这项业务了,只要带上身份证、银行卡,在柜台签个协议即可办理。

[支招]

其他方式跨行存取款帮你更省钱

个人支付系统通兑业务开通后,对客户最大的好处就是再也不用当“现金搬运工”了,不过手续费相对较高。记者了解到,其实跨行存取款,完全有更省钱的技巧。

一、小额跨行取款不如用ATM

假设市民需要跨行还贷,现在有了两种选择,一是通过最新的通存通兑业务,在柜面直接办理,很多银行是按照金额的1%来收手续费,最高的达到200元,另外就是直接通过ATM机取款还款,单笔跨行取款手续费为2元。对于小额取款的市民

来说,显然ATM更省钱。

当然,市民也要注意,ATM机单日累计取款限额为2万元,而柜面跨行通兑单日累计限额自定,最高5万、10万不等。

二、几家小银行之间存款“搬家”可用免费方式

除了央行新开通的跨行系统,在一些中小股份制银行中,还有银联的跨行系统存在,叫做“柜面通”。比如南京就有民生、深发展、广发、兴业、上海浦东、南京银行等开通“柜面通”业务,市民可以在上述任何一家银行柜面上进行银行卡的跨行存取款交易,而目前这项业务是免费的。不过,目前“柜面通”业务仅限银行卡,存折不能办理。

三、民工使用特色银行卡服务收费更低

不过,对于农民工兄弟来说,其实江苏省去年已经开通农民工银行卡特色服务,跨行存取款收费更低。每笔取款业务对持卡人按照交易金额的1%收取,最低1元,最高50元。和通存通兑业务最高200元的收费标准相比,能省不少。不过,需要注意的是,每卡每日的累计取现金额不得超过5000元人民币。 快报记者 王海燕

张近东当选全国工商联副主席

快讯(记者 石成)20日,在北京召开的全国工商联十届执委会一次会议上,选举出了新一届全国工商联领导班子,来自江苏的民营企业、苏宁电器董事长张近东当选为第十届全国工商联副主席。

在当选的副主席中,张近东是唯一一位来自江苏省和家电行业的民营企业。

张近东在接受记者采访时说:“能当选,感到非常荣幸,感谢广大代表和会员的支持,感谢中央统战部和各级工商联组织的培养。当选副主席,对我个人来说,更是一种荣誉,更是一份责任,我感到我肩上的责任更重了。我将牢记党和国家赋予的使命和职责,忠于职守,为工商联的事业发展、为广大的非公经济企业的健康成长,多作贡献,不辜负各级领导的期望和广大非公经济会

员代表们的信任。”

记者问张近东,作为此次唯一当选工商联副主席的江苏企业家,对其他江苏的民营企业有什么建议?以后如何更好地开展江苏省工商联的工作?

张近东表示:“江苏的民企发展一直比较快,数量也比较多,在全国都处于前列。我希望江苏的民企发挥敢闯敢干的精神,把眼光放得更远,要学习闽浙商的执着精神,团结一致,做大做强,为江苏的老百姓创造出更多优秀的企业、更多的就业机会和更好的生活水平,也能使江苏民企成为全国民企的排头兵,走出自己的路来!我也希望在以后的工作中,能够与各位代表和会员多沟通多交流,多听建议,多献计策,为发挥工商联的桥梁纽带作用尽心尽力。”

江苏招募“学生使者”工作启动

快讯(记者 黄艳)08—09年度江苏省“学生使者”项目学生遴选工作已启动。学生报名需经所在学校推荐及同意,并报市教育局批准同意。江苏中学生可以通过“学生使者”的三个项目,即到美国的AYA项目,到美国或德国的YFU项目,可以选择到阿根廷、冰岛等21个国家中的一个AFS项目,到美国及部分欧洲国家开展为期十个月至一年的文化交流活动。

目前,“学生使者”项目是江苏省教育国际交流协会与有关国际教育机构合作开发的,面向在校中学生的国际文化交流项目,至今累计派出447名中学生参加文化交流活动,据统计,06—07年度江苏省共派出130名学生,接待

20名国际学生;07—08年度派出学生则增加到166名,接待增加到31名。

“学生使者”被安排居住在精心挑选的接受国志愿接待家庭里,就近进入当地学校高中学习。“学生使者”在外交流的时间为一学年,通过在国外的生活和受教育经历不仅可以快速提升外语水平,增进对该国文化的了解,同时传播中国文化。

有关专家介绍,今年的部分申请者有望获得部分奖学金,但在报名时要注意三个项目不能兼报。派往英语国家的学生能进一步提高自己的英语水平,而被派往非英语国家的学生则有可能会接触到全新的语言,拓展自己的眼界。

江苏省慈善基金突破60亿元

快讯(通讯员 汤晓羽 记者 黄艳)江苏省全省慈善基金总量突破60亿元,比2005年底净增50多亿元,跃居全国第一位。这是记者昨天从在宁召开的全国社会组织建设与管理工作经验交流会上获得的信息。

据悉,截至今年9月底,江苏省13个省辖市和86个县(市、区)都建立了慈善会。各类慈善超市、爱心超市485个,捐站点985个。江苏省已登记基金会128个,其中非公募基金会73个,现有到账资金超过10亿元,基金会登记总量在2005年底的基础上增长了3倍。慈善超市、爱心超市在苏南、苏中、苏北的县

(市、区)普及率今年内将分别达到100%、90%和80%。目前全省慈善基金总量突破60亿元,比2005年底净增50多亿元,跃居全国第一位。江阴市慈善总会募捐慈善基金超过10亿元,启东市慈善基金会募捐慈善基金已超过2.6亿元。

又讯(记者 都怡文 实习生 柏瑶瑶)昨天,江苏黄埔再生资源利用有限公司向江苏省光彩事业促进会、省红十字会、省慈善总会捐赠1660万元人民币和2350台办公和教学电脑。副省长何权,江苏省红十字会会长吴锡军,省慈善总会会长俞兴德等出席了捐赠仪式。

5000江苏股民资料叫价1500元

记者近日发现,股市大热之际,老板、车主、高级俱乐部会员的个人资料竟然成为“地下市场”的贩卖对象,而昨天下午,记者登录“中国股民名单网”,首页左侧的网站介绍上写着:“专业提供2007年最新中国股民名单,名单系本站刚从证券公司内部获取的高度保密文件。”

贩卖者对江苏股民资料的叫价不菲,5000多个股民资料就要1500元。这些股民资料是从哪里来的?“中国股民名单网”的这位负责人昨天通过QQ聊天告诉记者,证券公司开户股民,主要是高佣请“老同事与好友”帮忙获得;证券公司给开户股民群发的短信信息与手机号码主要通过回收网络通信公司所得;而股

市股民网站VIP高级会员资料,则是高价收购网站运营商所得。

南京某证券公司的一位负责人告诉记者,由于一些证券公司向客户免费邮寄对账单和发送服务短信的业务外包给别的公司,不排除客户资料在此过程中外泄。

江苏圣典律师事务所严国亚认为,如果是网站或者个人贩卖证券公司的股民资料,证券公司可以追究其侵犯商业秘密。股民如果发现自己的信息被他人贩卖,可以要求贩卖者停止侵权行为,如果股民的正常生活受到骚扰或者利益遭到损害,则可以要求骚扰者和信息提供者承担共同侵权责任。

快报记者 陈刚